

# 炎炎夏日 当好“供水卫士”



太原供水集团工作人员正在监测水质。

进入夏季，我市居民生活用水需求攀升。在城市供水的背后，有一群人在默默守护，他们持续检测水质，只为确保居民饮用安全；他们24小时待命，只为在供水管道突发故障时，以最快速度奔赴抢修现场，用汗水和专业技能，重启“生命之源”的闸门，确保市民用水无忧。

## 力保汛期供水安全

眼下即将进入“七下八上”主汛期。为确保生产生活用水安全，连日来，太原供水集团加强对水源地、水源井、管线、泵房等设施的巡查力度，同时加大水质监测频率……

6月27日，记者咨询太原供水集团水质监测站工作人员得知，我市1个地表水源及4个地下水源引到自来水厂后，都会经过蓄凝、沉淀、过滤、消毒等工艺，保证自来水符

合我国饮用水标准。自来水出厂后，他们还会对全市128个管网点、12个末梢点的水样加强采样、监测，确保水质安全。据了解，按照国标要求及我市水质特点，该站要对水的色度、浑浊度、臭和味、游离氯、细菌总数、总大肠菌群、高锰酸盐指数、肉眼可见物、大肠埃希氏菌等9项指标进行监测，每个月监测2到3次，保证水质安全。

## 保障工程周边正常用水

6月16日14时35分，太原供水集团城北营销分公司管道队接到巡线员张玉宏的紧急报修：新建路21号供水管道突发破损漏水。

由于新建路正在升级改造当中，周遭居民的通行受到了较大影响，如果风尘仆仆地回到家，却停水，不能洗脸、没法做饭，人们难免会抱怨。为此，该公司立即指派党建品牌“尖刀班”抢修队伍抵达改造施工现场。一边拉起抢修警戒线排查具体漏点，一边与市测绘研究院、市政建设集团及周边社区（如农牧局宿舍）联动，通过电话、微信、上门通知等方式告知停水安排，最大限度降低施工对生活和生产的影响。

15时15分，抢修人员精准锁定两处漏点，随即关闭了上游支线阀门。面对复杂的施工环境，他们与工地负责人协作，挖掘机与人力同步推进。抢修队员跳入2米多深的泥坑，跪在浑浊的积水中，徒手清理管壁淤泥，甚至用肩膀顶住管道，争分夺秒抢修。大约一个小时，第一处漏点修复完成——DN100铸铁管经高压冲洗后，采用快速修复技术密封，比传统焊接节省近一半的时间。然而，第二处漏点因为前两日的暴雨导致土质松软，管道下沉，抢修坑瞬间变成泥潭。积水没过了膝盖，抢修队员索

性以人体搭成“传送带”，接力清淤。为赶在晚高峰前恢复供水，他们顶着烈日奋力作战。手套磨破，就赤手拧紧螺栓；浑身湿透，却仍咬牙坚持。17时30分，随着最后一处节点锁紧，管道全面修复，全程用时不到3小时，“很多居民都不知道停过水。”

## 确保水源井安全运行

6月17日17时30分，太原供水集团生产技术部接到紧急通知，阳曲供水分公司莎沟水源井（单水源）突发故障，无法正常启动。这很快会影响周边居民的生产生活用水，情况万分紧急。

接到通知后，大修厂立即启动应急预案，迅速调配人员与设备赶赴故障现场，与设备厂家、生产技术部、阳曲供水分公司联合开展故障排除工作。据介绍，莎沟水源井采用的是电葫芦起重设备，130米的扬水管及配套电缆，加上水泵设备，电机与水泵的连接及吊装难度极高。面对如此复杂的维修任务，大修厂职工毫不退缩。在阳曲供水分公司的紧密配合下，一场与时间赛跑、与困难较量的抢修攻坚战正式打响。

维修过程中，高温天气、逼仄的作业空间、大尺寸机泵的安装难度、连续作业的疲惫以及夜晚施工的不便都是供水人面前的“拦路虎”。但抢修人员秉持着“供水责任重于泰山”的信念，发扬“换人不停工”的拼搏精神，坚守在抢修一线。经过20多个小时的连续奋战，到次日中午时分终于成功排除故障，水源井恢复正常。

盛夏炎炎，正是用水高峰期。太原供水集团的“供水卫士”们紧握城市供水生命线，用脚步丈量管道、用双手把好阀门，守护千家万户水流如常！ 记者 刘晓亮 文/摄

**本报讯** 6月27日，从太原海关获悉，今年前5个月，山西省对非洲进出口贸易延续了良好的发展态势，实现进出口额49.2亿元，同比增长24.4%，贸易规模创历史新高，为全省外贸发展贡献了重要力量。其中，出口10.4亿元、同比增长84.3%，进口38.8亿元、同比增长14.4%。

近年来，在经济全球化的浪潮中，山西省与非洲的进出口贸易正扬帆远航，展现出蓬勃的生机与活力。据太原海关统计，2020年至2024年，山西对非洲进出口额从52.5亿元增至111.7亿元，年均增长20.8%。目前，持续向上向好，今年前5个月创出历史新高。

具体来看，机电产品出口快速增长。今年前5个月，山西对非出口机电产品6.5亿元，同比增长三倍多。其中，太阳能电池出口1.3亿元，拉高对非出口增速68.8个百分点。同期，对非分别出口肥料、纺织服装、医药及药品、果蔬汁、汽车（包括底盘）0.6亿元、0.3亿元、0.3亿元、0.2亿元、0.1亿元，同比分别增长两成多、四成多、两成多、七倍多、一倍多。

资源类产品进口稳定增长。今年前5个月，山西自非洲进口金属矿砂类资源产品保持稳定增长，进口额35.7亿元，同比增长近两成，为省内制造业提供重要供应链支持。

(李静)

**前五个月山西对非贸易创新高**

## 举办应急救援演练 宣传特种设备安全

**本报讯** 为深入开展“全国特种设备安全日”和全国第24个“安全生产月”活动，持续加大特种设备安全宣传。6月29日，山西省2025年“特种设备安全日”活动暨特种设备事故应急救援演练在太原市阳曲县举行。

活动以“守护特种设备安全，共享美好生活”为主题，通过“主题宣传+实战演练+技术展示”多维模式，全面强化全社会特种设备安全意识。活动现场模拟压力容器泄漏突发场景，参演单位严格遵循“预警响应、警戒疏散、专业堵漏、环境监测”等应急机制，全程指挥有序、处置高效。应急管理局专家现场点评指出：“本次演练充分检验了政、企、行，多方协同能力，为全省特种设备突发事件处置提供了标准化范本。”

此外，活动现场还设置特种设备安全技术展区，展示电梯安全部件、起重机械关键装置、液化石油气钢瓶等实物展品。其中电梯VR体验设备吸引参会者沉浸式学习应急操作，工业气体钢瓶安全检测演示则直观普及隐患识别技巧。检测机构、特种设备企业等行业代表通过展板、实物等方式，宣传安全使用要点及法律法规知识。

## 消费帮扶架起助农“连心桥”

**本报讯** 昼暑至极，万物向荣。连日来，在晋西集团定点帮扶的岢岚县松井村，一场爱心接力悄然展开。通过组织职工自愿购买帮扶村优质玉米糁，晋西集团将消费帮扶落到实处，让村民的辛勤劳作转化为实实在在的收入。

“去年村里的玉米收成不错，晾晒后磨成玉米糁口感好、营养足，得让更多人品尝一下！”了解到松井村玉米品质优良却囿于信息不畅、渠道狭窄而滞销后，党群工作部与驻村工作队迅速行动，周密部署消费帮扶活动。

“积露为溪，汇聚成河；消费帮扶，情暖人心，让我们携手起来，主动参与消费帮扶，用爱心凝聚强大力量，以实际行动助力乡村振兴，共同绘就乡村振兴美好蓝图！”晋西集团爱心助农倡议书通过OA内网、工作群传遍各单位，各级工会积极响应，向职工们介绍松井村的实际情况和产品特色，点燃了大家“以购代捐、以买代帮”的热情。

“我要两袋，给父母也尝尝！”“算我一个，就当支持老乡们了！”消息发出几天内，各部门的认购统计表便不断刷新。村里磨面坊的机器轰鸣到深夜，村民和队员们一同装袋、称重，5000多公斤玉米糁陆续交付给晋西集团各单位工会，再发至职工手中。截至目前，晋西集团共订购玉米糁2726份，累计6000多公斤。

(尹哲、韩雅)



6月29日，万柏林区新建白家庄回迁安置房城中村改造工程项目边坡治理工程正在紧张施工。完工后，将有效消除边坡临近住宅的安全隐患。

郭苑甫 摄

(上接第1版)

### 尖草坪区

6月26日，尖草坪区委负责人到柴村中心社区，参加人大代表进站入点听民情解民忧主题活动暨代表与选民座谈会，认真听取道路交通、儿童入学、村民文化活动等方面的意见建议，并现场协调解决具体问题，进一步畅通民意表达渠道。

### 万柏林区

6月26日，万柏林区委负责人到辖区部分街道调研近期重点工作，在东社街道袁家庄村回迁安置项目建设现场，东昇佳园、兴华礼仪幼儿园，听取项目整体情况介绍，询问环境卫生整治、办园规模、三餐两点收费标准与食材采购来源等。

### 晋源区

6月27日，晋源区委负责人先后来到古城营村和凤岭新村，看望慰问老党员韩计生、侯年来，与他们促膝交谈，询问经济收入、低保救助、看病就医等情况，送去党的关怀和温暖。

### 古交市

6月25日，古交市召开总林长会议暨深化集体林权制度改革推进会议，听取林权数据整合及深化集体林权制度改革进展情况汇报，系统解读《古交市深化集体林权制度改革2025年行动方案（征求意见稿）》，与会部门负责人作表态发言。

### 清徐县

6月26日，清徐县委负责人召开国土空间规划委

员会2025年第1次主任会议，审议《清徐县推进以县城为重要载体的新型城镇化建设规划》《乡镇国土空间总体规划》，以良好的规划为引领，实现发展与保护、当下与长远的动态平衡。

### 阳曲县

6月26日，阳曲县委常委会召开会议，审议《进一步深化农村改革 加快农业产业提质增效 扎实推进乡村全面振兴的实施方案（送审稿）》，进一步深化农村改革，加快农业产业提质增效，扎实推进乡村全面振兴。

### 娄烦县

6月25日，娄烦县委负责人调研县委党校相关工作，在党校新址现场办公协调解决困难问题，并深入峰岭底村干部教育培训基地，实地查看学员培训情况，主持召开办公座谈会听取县委党校工作汇报。

### 综改示范区

6月26日，山西转型综改示范区党工委理论学习中心组（扩大）开展安全生产专题学习，邀请国家安全生产应急救援中心专家作专题报告，报告内容详实、案例鲜活、指导性强，为提升本质安全提供具有操作性的理论指引和实践方案。

### 中北高新区

6月23日，山西省科学技术协会主办，中北高新区技术开发区管理委员会、山西省科技创新服务中心承办的“科技成果路演中北高新区专场”活动在晋创谷·太原科创产业园举行，深化科技创新与区域经济融合发展，加速科技成果转化落地。

（以上由 李杰华 编辑整理）

## “晋路养”高速试验路省外市场铺筑成功

**本报讯** 近日，山西交控养护集团自主研发的“晋路养”品牌核心产品新型复合纤维，在河北省承秦高速承德段2025年路面病害处治工程中成功完成1.3公里试验路铺设。

此次试点应用选在路况复杂、性能要求严苛的承秦高速承德段，具有显著的示范效应。施工过程中，“晋路养”新型复合纤维凭借独特的性能优势和高性价比，展现出良好的施工和易性，显著提升路面抗裂性与抗车辙能力。试验路段路面各项性能指标优越，得到了业主单位的高度认可。

此次“晋路养”产品在省外市场的成功应用，是养护集团以科技创新赋能新质生产力的生动实践。养护集团将以此为契机，持续深化技术研发，不断提升服务水平，进一步完善“晋路养”产品体系建设，加快推进市场化步伐。

(梁丹)

## 通知

李舰艇（1977.01.02）、尚东圣（1975.08.27）、张全忠（1974.05.07），因违反《劳动合同法》有关规定，企业已与其解除劳动合同，请尽快办理个人档案和社会保险转移手续。

特此通知

太原公共交通控股（集团）有限公司  
2025年6月30日

## 科达自控收购资产创北交所两项纪录

**本报讯** 山西科达自控股份有限公司6月27日发布《购买资产的公告》，斥资2亿余元购买常州海图信息科技股份有限公司。科达自控此次收购不仅是北交所成立以来规模最大的现金收购案，也是北交所上市公司首次直接收购新三板企业。

科达自控公告显示，根据战略规划，为进一步拓展业务板块，将以现金收购常州海图信息科技股份有限公司51%股份。本次交易完成后，科达自控将成为海图科技的控股股东。科达自控是集自动化、信息化、智能化研发和生产为一体的高新技术企业，主营业务是应用工业互联网技术体系，主要服务于智慧矿山、智慧城市和新能源充换电领域，提供系统性的解决方案。海图科技是一家提供一体化嵌入式、流媒体、人工智能、机器视觉解决方案的高新技术企业，主营业务为智能化视频终端设备及配件的设计、制造、销售，以及提供相关技术的设计、开发服务。

海图科技在智能视觉核心部件与算法领域的底层技术优势，将为科达自控带来多重战略价值。如通过整合智能视觉底层技术，科达自控将显著降低相关产品生产成本，深度掌控智能视觉核心技术，强化对煤矿具身智能的把控能力，加速智慧城市、新能源充换电业务的智能化升级进程，进一步完善工业互联网技术体系，提升核心竞争力。（何宝国）